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Izdelovanje različnih košar in košaric, košev, kovčkov, peharjev, sit in drugih 

uporabnih izdelkov s prepletanjem, zvijanjem in zatikanjem pletiv JE STARA 

DOMAČA IN PO VSEJ DEŽELI RAZŠIRJENA DEJAVNOST, KI JE V 19. 

STOLETJU PRERASLA V OBRT. 









Pri svojem delu SLOVENSKI PLETARJI uporabljajo pletiva, ki so pripravljena iz 

naravnih in avtohtonih materialov, kot so suha stebla različnih žit, koruzno ličje ali 

bilje, ločje, trstičje, srobot in veje različnih grmov in dreves. 







Izbrane daljše in tanke veje, ki se v pletarstvu imenujejo šibe ali tudi protje, 

predvsem vrbe, leske pa tudi smreke, breze in gabra, pletarji uporabljajo v 

naravni ali narezani, razklani oziroma razcepljeni obliki. Tanke trakove, izdelane 

iz šibja leske ali vrbe, imenujemo VITRE. 









zahtevnem svetu. 



zahtevnem svetu. 



• V KROŠNJE so bili sestavljeni tudi izdelki pletarskih rokodelcev, ki so v bližnji okolici 

narezano šibje preoblikovali v pletivo in ga z raznimi prepleti spremenili v čudovite 

pletarske izdelke, med katerimi so posebej lepe in za izdelavo zahtevne mreže, 

izdelane v tehniki križank, s šestkotnimi luknjicami. Med vsemi suhorobarskimi 

izdelki, za katere je značilna uporaba takih mrež, so sita ali "rešeta", pri katerih so 

mreže vpete v okrogle obode, najmočneje vtisnjena v spomin današnjih prebivalcev 

regije in tudi širšega območja. 









THONETOV STOL –

NEZASENČENA ZGODBA O USPEHU 

Zagotovo je med najbolj poznanimi 

oblikovalci, ki so široko utrli pot uporabi 

pletenja v izdelavi pohištva, nemški  mizar 

Michael Thonet. V 19. stoletju so njegovi 

stoli s pletenjem postali tako zaželeni, 

da se je obrtna proizvodnja razširila 

v industrijo. 

V Sloveniji ima obsežno zbirko različnih 

Thotenovih stolov restavrator Jurij Rihar. 

Mreže, ki sestavljajo Thonetovo pohištvo 

so  spletene iz razcepljenih stebel 

plezajočih palm iz rodu Calamus (ratan). 

Thonetov stol z mrežo iz ratana velja 

za enega od najuspešnejših in najlepših 

množično proizvedenih izdelkov 

pohištvene industrije. 





• Na prelomu iz 19. v 20. stoletje se je 

uporaba pletenja iz naravnih gradiv 

uveljavila tudi v 

OBLIKOVANJU POHIŠTVA.

Med izvirne in danes kultne kose 

pohištva

z vpetim pletenjem sodijo stoli, 

izdelani po zamislih Marcela Breuerja,

Kolomana Moserja in drugih. 





Pletenje kot čudovit izdelek, s katerim se prav zaradi ritmičnega ponavljanja 

ustvarjajo občutki za mere in razmerja, so uporabili pri svojih sodobno zamišljenih 

izdelkih tudi DOMAČI OBLIKOVALCI: Jože Brumen, Matjaž Deu, Branko Uršič, 

Katjuša Kranjc, Rok Kuhar in drugi. 





• »Ker vam je všeč spektakel tujih narodov in tujih navlak, ste domačo skrinjo kratko 

malo prezrli in nasedli na blišč cenenih supermarketov. Majhni narodi imajo svoj 

smisel in se za svoj obstoj nimajo česa bati, če so izjemno visoko kulturni. S tem, da 

je skoraj sleherni ud majhnega naroda osebnost in posebnost zase, se človeška 

vrednost takšnega naroda tolikanj dvigne, da kvaliteta nujno in nenadoma zamenja 

kvantiteto. In če se izjemne vrednote v kulturi pravilno zvežejo s svetom, je problem 

majhnega naroda rešen.« (Jože Javoršek)







Projekt PLETENJE V OBPREMI DOMA (BIVALNO POHIŠTVO)Vitre, masiven les in 

pohištvo je ena od številnih nalog, s katerimi se udejanja poslanstvo Rokodelskega 

centra. Poskus ustvarjanja novih pletarskih izdelkov, novih oblik in novih povezav v 

opremi doma, se vedno začne s spoznavanjem starodobnih veščin in znanj.  

Študentje in dijaki med poučnim izobraževanjem, ki je v Rokodelskem centru v 

Ribnici vključevalo tudi izdelavo pletiva – leskovih viter. 



• »TEORIJA BREZ PRAKSE je kot sedlo brez konja.« (ljudska modrost)



















Kar kaj polepša, okrasi;  

je celota LIKOVNIH ELEMENTOV, 

NAMENJENIH OLEPŠAVI. 



NOTRANJA OPREMA 

PLETARSKI OKRAS – ornament je likovni element, 
namenjen krašenju ali 
okrasni členitvi lesenega,  
kovinskega, kamnitega ali 
iz drugega gradiva izdelanega 
elementa bivalne  opreme ali 
stavbnega pohištva. 
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